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[ToxazaTu na je TP PABHOMEPEOM yOp3aHOM kperamy 0Oe3 moueTHe Gp3nHe:
a) omEOC myTeBa HpebheHMX y y3aCTONEMM jeRHAKNM BPEMEHCKUM HMHTEPBaJINMa
51 By Egp i Bnerei =S B 508 B i
6) omEoc Op3WHA Ha Kpajy THUX METEPBAJa U] 1V iVU3:Vs---=1:2:3:4....

Teno caoBomHEO maza ca BucHHE A. AXKO je DO3HATO Ha y TOKY OPETIOCTeNme
cexyEne kperama Teno npebe Tpu myra sehe pacTtojame Hero mo rana, Hahwu
BUCKUEY h.

. Ileuak Ganu y npasan OyHap KaMel, Op3uEOoM 2 m/s (XMTam HAHMEE), U OH IaJEe
Ha mHO 3a 3S. Ako je Op3uea 3yka 10,5 nyra Beha on Op3uHe KOJOM je KaMeH
ynapuo y nEO OyEapa, Hahu Bpeme Kperama 3Byka 10 gedaka. [Muaaw ¢mnsmaap
op. 80]

. AytomoBun mace m = 500kg xpehe ce 6psunom v = 72km/h. Komuku mopa na
Oyne MHATEH3UTET KOHCTAHTHE CUJE KOdema Ja O Ce ayTOMOOMJI 3ayCTaBHO Ha
nyzy on S =20 m.

Teno mace m = 10kg xkpehe ce mox mejcTBOM CHle UMM e aujarpaM IejcTBa JAAT
Ha caunu. Teno je mpe modyeTka OejCcTBa CUile-OMIO y cTaky MUPOBawma. Halinm
Op3nHy TeJa Ha Kpajy IIEeCTEe CeKyHHe, Ka0 M Cpeamy Op3uHY Tena Y TOKY NPBUX
neT CeKyHOM KpeTalad.
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Hamomera: 3a yOp3ame 3eMmiune Texe y3etu g = 10 m/sg.
Craku 3amaTtax Bocm 20 moexa.
Sanatke npuopemuo: ap Vsam Magues
Penensent: np parau [ajuh
ITpencenank xomucuje: np Hamesxna Hosakosnh
CeuM TaxMHUYapUMAa KEJMMO yCcOemaH pan!



Pememe zanararka 3a VII paspen
OnmruECKO TakMuueme wkoiacke 2003/04. romune

IIpebenn nyr 3a nmpsBM MHTEPBAN BpemeHa je §; = laAt'z (2

) .LLOK cy 3a
napyru, tpelinm u yerspry wHTepBad npeljeEu nyrenmu: sg = —G(ZA )2 — a[}.t? =
2alt? (3m), s3 = 3a(3At)% — 1a(2At)2 = 2aAt? (3n), 54 = La(4A1)2 - la (f}At)

50,&&2 (3n). Oparne ce mobmja ma je ommoc npebennx unyrepa §i.: s, : s3

$g---=1:3:5:7... (3m). Bp3une na xpajy npsor, gpyror, rpeher n yerspror
unreppsata cy: vy = alAt (1n), vy = a2At (1n), vz = a3At (1n), vq = adAt (1n),
a HLMXOB ONHOC ¥y iUz iUz iUy -+ =1:2:3:4... (2n).

AKO yKynmno npemMe KpeTama Telda o3naduMo ca T’ omua je

1 1 1
§g(T — A8} — ig(T — 28)% = 35_9(_’1“ — 25)? (8m).

o
211 OJIHOCHO .F — 38 DII i T JaskKella BUCHILa “(! }L = l( Y‘E - rf“_JIII 3]1 .
L B

: . 1\ 2
Ha ocnosy rora je $g(T —1s)? = 41g(T —2s)? (2u), a onarue cueim (L:&) =4

‘Bucwnia (nybuna) Gymapa wsnocu b= vgt + ¢gi?/2 = 51m (5n.). Bpsuna xamena
npu naxy je v = vg+gt = 32m/s (5u.). To 3naun na je 6psuna snpyka v = 10, bv =
336m/s (5n.). Bpeme kperama 3Byka Hanasumo u3 penaunje { = h/u = 0,15s

(5m.).

Karo ce ayromobun szaycrasmo maxkod npelenor myra s, paxku penanmja 0 =
v? — 2as (81m.), omaxie je a = v%/2s (21.), HOK je MHTEH3UTCT KOUMOHC CHIE AAT
ca F'=mu®/2s5 = bkN (10x.).

YOpsame Tena y TOKY IpBE ABC CCKyHHE je ay; = F/m = 10 m/s2 (2n1.), a 6Gp3una
Ha Kpajy Apyre cekymne vi = ait; = 20m/s (3m.). Ox npyre o uernpre cexymne
Kperame je papaomepno (az = 0) 6psmmom v; (3n.). YOpsamwe om uerBpre H0
wecTe cexkympnme je az = F/m = 20 m/52 (3m.), Tako ma je Tpaskena Gp3una Ha
Kpajy mecre cekynue vz = v; + ast = 60 m/s (3n.). Cpemwy Op3uny mnamaszmmo
Ka0 OAHOC YKYIHOT npebenor myra u BpeMeHa 3a koje je Taj nyT npeben:

S1 + 82+ 53 o %altf + vty + vz -%ag,f%
e i1 + &3 + &3

Vsr =

= 18m/s (6 u.),

npu uemy je t; =ty = 2s, i3 = 1s.



